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Aos cinco dias do mês de maio do ano de 2006, reuniram-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Antoninha Leuci de 

Oliveira, Aníbal Alves Vilela, Gerson Antonio, Ilton Provenzi, Luis 

Carlos de Melo, Pascoalina Grassioto, Rita de Cássia Moretti Liutti, 

Valdecir Rodrigues Garcia e Antonio Grando Sobrinho, sob a 

Presidência do Vereador Gerson Antonio, que declarou:- “De acordo 

com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”, e ainda: “De acordo com o Artigo 75, Parágrafo 2º, 

convido o suplente de Vereador Senhor Antonio Grando Sobrinho 

para assumir a cadeira do Vereador Carlos Adelar Faganello, 

licenciado por trinta dias”, e o convida para fazer seu juramento de 

posse e, após, colocou que está muito feliz por ter a oportunidade de 

assumir o cargo de Vereador e, nestes dias que estará assumindo, fará 

o melhor que puder para ajudar a comunidade. Em seguida o 

Presidente Gerson Antonio deu as boas vindas ao Vereador Antonio 

Grando Sobrinho e desejou-lhe uma excelente caminhada, tendo a 

certeza de que substituirá o Vereador Carlos Faganello à altura. Em 

seguida o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e 

por não haver nenhuma observação, o Presidente colocou a mesma em 

votação, sendo aprovada por todos. Em seguida o Presidente solicitou 

ao 1º Secretário que efetuasse a leitura das correspondências recebidas 

desde a última Sessão. Após, o Presidente deixou a Tribuna à 

disposição dos Vereadores, momento onde pronunciou-se a Vereadora 

Rita de Cássia M. Liutti parabenizando toda a equipe que organizou os 

Jogos do Vale da Madeira pelo excelente trabalho realizado, jogos 

estes em que Feliz Natal obteve algumas conquistas e fica muito feliz 



com isso. Na seqüência se pronunciou o Vereador Luis Carlos de 

Melo parabenizando o Governador do Estado de Mato Grosso, Blairo 

Maggi, por ter desenvolvido o plano de governo Mato Grosso Mais 

Vinte, onde convidou todos os Municípios da Região para elaborarem 

um plano de governo para mais vinte anos. Relata que achou este 

plano muito importante e nunca algum governo desenvolveu um plano 

desses, de envolver a idéia da comunidade em geral. Solicitou ao 

Presidente que leve ao conhecimento da Secretária Municipal de 

Educação para que tome providências com relação à Empresa que faz 

o transporte escolar no Assentamento, pois começou a época da poeira 

e é necessário que seja feita uma melhoria naqueles veículos, pois as 

crianças estão sofrendo muito com a poeira. Dando continuidade se 

dirigiu à Tribuna o Vereador Aníbal Alves Vilela parabenizando o 

Deputado Estadual Silval Barbosa, do PMDB, por ter apresentado 

uma proposta de Emenda a Constituição Federal, onde eleva o Fundo 

de Participação aos Municípios de 15,9% para 25% nos próximos dez 

anos. Relata que este Projeto é muito importante, pois significa mais 

saúde para os Municípios, mais saneamento básico, mais água tratada, 

mais educação, entre outros. Comenta que na próxima Sessão estará 

apresentando uma proposta de Emenda a Lei Municipal nº 020/2005, 

no sentido de colocar recursos do Orçamento do ano de 2007 para que 

se possa implantar em nosso Município o Cinturão Verde, numa área 

de 2.42 hectares para cada família contemplada, num total de 

cinqüenta famílias, pois acredita que isso melhorará a vida de muitas 

pessoas carentes de nosso Município. Esclarece ainda a todos os 

presentes que hoje não será votado o Projeto de Lei que dá nome de 

Praça da Bíblia a praça situada na Avenida Maravilha cruzamento 

com a Avenida Xanxerê, essa votação ficará para uma próxima 

oportunidade, mas convida a toda a todos que continuem vindo a esta 

Casa para que possam ter o direito de assistir a votação deste Projeto 

que, por motivo particular não será votado neste dia. Em seguida fez 

uso da palavra a Vereadora Antoninha Leuci de Oliveira chamando 

bem vindo ao Vereador Antonio Grando Sobrinho e desejando-lhe um 

bom trabalho e também cumprimentando aos presentes, 



principalmente os seus irmãos na fé que se fazem presentes, 

convidando-os a retornarem sempre que for possível. Na seqüência fez 

uso da palavra o Vereador Ilton Provenzi elogiando a equipe da 

Secretaria de Educação, Esporte e Lazer pelo evento realizado nesta 

semana em nosso Município, que foram os Jogos do Vale da Madeira, 

parabeniza a todos que ajudaram na organização deste evento, que foi 

muito bonito. Com relação ao Projeto de autoria do Vereador Vilela, 

relata que a Comissão ainda não deu parecer favorável, apesar de já 

ter feito uma reunião e discutido a matéria, mas acredita que, até a 

próxima Sessão, a Comissão terá dado seu parecer e o Projeto de Lei 

Legislativo nº 002/2006 estará pronto para ser colocado em discussão 

e primeira votação. Dando continuidade a Vereadora Pascoalina 

Grassioto fez uso da palavra também elogiando a organização dos 

Jogos do Vale da Madeira e aproveitando a oportunidade, chamou 

bem vindo o companheiro Vereador Antonio Grando Sobrinho, 

desejando-lhe um excelente trabalho. Em seguida o Presidente Gerson 

Antonio passou a Presidência para o Vice-Presidente e dirigiu-se a 

Tribuna onde chamou bem vindo o companheiro de Partido Antonio 

Grando Sobrinho, desejando-lhe uma excelente caminhada e espera 

que as pessoas que lhe depositaram confiança concedendo-lhe seu 

voto em outubro de 2004, fiquem contentes pelo fato de ter a 

oportunidade de assumir e, certamente, fazendo um bom trabalho. 

Cumprimenta o Primeiro Suplente Manoel Estevão Peteá que 

gentilmente cedeu esta oportunidade ao Segundo Suplente Antonio 

Grando Sobrinho. Aproveita a oportunidade para parabenizar a todas 

as pessoas que trabalharam na realização do Sexto Jogos Estudantis 

Vale da Madeira, sobretudo a equipe de Esportes, a Secretária de 

Educação Salete dos Santos da Silva, que desempenhou muito bem o 

seu trabalho. Aproveita o momento para solicitar o apoio e a cobrança 

dos Vereadores, nos requerimentos, como o Vereador Luis fez 

anteriormente, onde pede que o Presidente faça essa cobrança. Coloca 

que o Presidente vai fazer, já vem fazendo, porém não é só o 

Presidente que tem esse dever, mas sim todos os Vereadores, pois essa 

questão abordada pelo Vereador Luis é uma realidade, os ônibus no 



Assentamento não contemplam o que a população de lá merece, 

porém é preciso trabalhar com os pés no chão. Lembra que foi 

solicitado um prazo, para que, nas férias de julho pudesse ser feito um 

trabalho de melhoria naqueles veículos pela empresa que venceu a 

concorrência pública e hoje trabalha naquela localidade. Contudo, a 

questão da poeira, assegura que não vão conseguir resolver, mesmo 

com a reforma dos ônibus, enquanto não tiver condicionador de ar 

naqueles veículos. Da mesma forma como alguns anos atrás todos nós 

sofríamos com os ônibus de uma grande empresa que hoje melhorou 

muito, que é a Real Norte, onde toda a população de Feliz Natal sofria 

para ir daqui a Sinop, pois, mesmo os veículos estando em boas 

condições, mas pelo fato de não haver condicionadores de ar causava 

sofrimento aos usuários. E essa é uma realidade que não pode ser 

escondida de ninguém. Aproveita a oportunidade para esclarecer aos 

munícipes que a Mesa Diretora desta Casa esteve, na semana anterior, 

num evento denominado Oficina de Planejamento Mato Grosso Vinte 

Anos, uma iniciativa da Secretaria de Planejamento do Governo do 

Estado, Governador Blairo Maggi, que é uma visão do que a 

população de nossa Região precisa para daqui a vinte anos. Afirma 

que foi um trabalho sofrido, além de cansativo por vezes castigado, 

onde principalmente as idéias relacionadas ao meio ambiente, ao se 

aperceber não contemplavam mais aquele trabalho e era preciso 

renovar a relação, pois, principalmente as questões ambientais, por 

interesse de algumas pessoas, desapareciam da mesa dos trabalhos. E 

assegura que os quatro Vereadores que compõem a Mesa Diretora e 

estavam presentes podem testemunhar o que acabou de colocar. Relata 

que quando se fala de meio ambiente, que é questão complicada e que 

dará luz ao nosso futuro, é difícil dizer se será tão brilhante assim e 

aproveita que nesta data se comemora o dia mundial de ecologia e 

meio ambiente para lembrar da importância de se trabalhar o meio 

ambiente como forma sustentável de se viver. Mas é importante 

lembrar que o meio ambiente contém recursos naturais e Deus os 

criou para o homem fazer uso e, por isso, de forma sustentável temos 

o direito de utilizá-lo, ao contrário do que os ambientalistas querem 



nos obrigar a fazer, deixando de explorar o que é de direito, que é no 

mínimo cinqüenta por cento de florestas, principalmente da área de 

transição que é a localização geográfica com relação à vegetação em 

que nós estamos hoje, onde quer elevar o direito do produtor rural, 

direito adquirido há alguns anos atrás quando adquiriu suas terras e 

que foi incentivado pelo próprio Governo. Também não poderia 

deixar passar em branco, principalmente em virtude da fala do 

Vereador Aníbal Alves Vilela, onde ele falou de três questões que 

pretende esclarecer, para que as pessoas que vem acompanhar nosso 

trabalho não saiam daqui enganadas, porque a proposta de Emenda do 

Deputado Estadual Silval Barbosa é uma proposta otimista para o 

Governo Federal, porém não podemos sair daqui sonhando com muita 

coisa e esperando que amanhã ou depois vamos estar com mais 

recursos para administrar, pois se trata apenas de uma proposta de 

Emenda e que não é de um Deputado Federal ou de um Senador da 

República, mas sim de um Deputado Estadual, que, em forma de 

Requerimento solicita ao Governo, ao Presidente da República que 

aumente o repasse de FPM aos Municípios, que inclusive é uma luta 

da Associação Mato-Grossense dos Municípios, aonde os cento e 

quarenta e um Municípios de Mato Grosso vem trabalhando, e isso já 

faz algum tempo que este é o primeiro item da pauta do movimento de 

mobilização dos Prefeitos em Brasília. Com relação a grande idéia do 

Vereador Vilela, Cinturão Verde em nosso Município, relata que, sem 

dúvida alguma aconteceu um trabalho pela iniciativa privada, abrindo 

oportunidade para alguns munícipes adquirir terra no entorno do nosso 

Município para construção do Cinturão Verde, apesar de ser muito 

boa a idéia do Vereador, orienta para que todos coloquem os pés no 

chão, porque não é fácil, num orçamento apertado que trabalha todo o 

Estado de Mato Grosso e todos os Municípios, sonharmos com o 

Poder Público de um Município que está em progresso consignar em 

seu orçamento recursos para a construção desse Cinturão Verde é 

sonhar alto demais. Aproveita para desfazer mais um equívoco do 

Vereador Vilela, onde ele disse que por motivo particular não vai ser 

colocado em votação o Projeto de Lei Legislativo nº 002/2006, que 



nomeia a praça onde está sendo construído o Centro de Educação e 

Cultura de nosso Município. Lembra que o Vereador Ilton Provenzi, 

que faz parte da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, afirmou que não foi dado o Parecer da Comissão, por isso 

assegura que não há motivo particular que está impedindo a votação 

desse Projeto e sim seu trâmite normal nesta Casa e ainda ressalta que 

estamos em momento de transição, pois o Vereador Carlos Faganello 

está licenciado. Pelo exposto deixa claro que não é por motivo 

particular que não vai para a votação nesta Sessão o Projeto nº 

002/2006, mas sim em virtude do trâmite normal, que inclusive está 

dentro do prazo, como contempla nosso Regimento Interno. Em 

seguida o Vereador Luis Carlos de Melo, de posse da Presidência, 

esclareceu ao Vereador Gerson Antonio que se fez o requerimento 

verbal ao Presidente foi porque os eleitores que ele representa lhe 

fizeram essa cobrança, além de que desde que assumiu a função de 

Vereador lembra que todas as cobranças foram solicitadas ao 

Presidente, porém, da próxima vez fará sua cobrança diretamente ao 

Poder Executivo. Então devolveu a Presidência. Retornando à Tribuna 

o Vereador Aníbal Alves Vilela esclareceu que ao colocar a questão 

do Deputado Estadual Silval Barbosa, lembra a todos que ele não é 

apenas um Deputado, mas sim o Presidente da Assembléia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso, é o segundo homem que representa o Mato 

Grosso, pois, depois do Governador Blairo Maggi se fala com o 

Presidente da Assembléia Legislativa e, como autor do Projeto que 

levou até o Congresso Nacional a Emenda que aumenta o Fundo de 

Participação dos Municípios, por isso coloca que o Presidente Gerson 

Antonio menosprezou o Deputado Silval Barbosa, que é o Presidente 

da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso em sua fala. 

Com relação ao fato de dizer que o Projeto não foi colocado em 

votação por motivo particular, afirma que não usou essa expressão 

para atingir sua Excelência Presidente da Câmara, mas sim para 

colocar que, por outras questões, este Projeto não entrará em votação 

nessa Sessão. Em seguida o Presidente Gerson Antonio colocou que 

ninguém menosprezou sua Excelência Deputado Silval Barbosa, que 



representa o Norte do nosso Estado, fez apenas um esclarecimento 

para que as pessoas não saiam daqui enganadas, pensando que amanhã 

ou depois essas coisas vão acontecer e afirma que não se menospreza 

homem desse nível em nossa política. Assegura que ele é um grande 

Deputado, muito respeitado em todo o Estado, e não seria sua pessoa 

que o desrespeitaria. Outra questão que o Presidente colocou é que 

tem certeza de que o Vereador Vilela comentou com alguém que este 

Projeto seria votado nesta data e, ao Vereador dizer que foi, por 

problemas particulares que o Projeto não seria votado, poderia muito 

bem ter dito que o problema particular seria sua Excelência. Coloca 

isso para que não ficasse nada escondido, para que as pessoas não 

pensassem que era por motivo de outro companheiro desta Casa de 

Leis que se estaria travando seu Projeto de Lei. Esclarece isso para 

que as pessoas não ficassem enganadas, pensando que a Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, que está fazendo um grande 

trabalho nesta Legislação estivesse travando a votação do referido 

Projeto. Por isso afirma que, no que depender desta Presidência, as 

pessoas sairão daqui esclarecidas. E por não haver mais ninguém 

interessado em fazer uso da Tribuna, o Presidente passou a ordem do 

dia solicitando ao 1° Secretário que informasse o Quorum presente, 

informando o mesmo que havia nove vereadores presentes. Dando 

continuidade, o Presidente solicitou ao 1° Secretário que efetuasse a 

leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 003/2006, que dispõe sobre a 

implantação do plantão para as farmácias localizadas na sede do 

Município de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso, e dá outras 

providências. De autoria do Vereador Aníbal Alves Vilela. Em 

seguida o Presidente Despachou o Projeto de Lei Legislativo nº 

003/2006 à Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. 

Dando continuidade o Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

efetuasse a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 004/2006, que 

estabelece o subsídio dos Vereadores do Município de Feliz Natal e dá 

outras providências. De autoria dos Vereadores Luis Carlos de Melo, 

Aníbal Alves Vilela e Rita de Cássia M, Liutti. Após a leitura, o 

Presidente despachou o presente Projeto à Comissão de Redação, 



Justiça, Finanças e Orçamento. Em seguida o Presidente solicitou ao 

1° Secretário que fizesse a leitura do Requerimento nº 030/2006, que 

requer ao Exmo. Deputado Estadual Silval Barbosa para que 

mantenha contato com o Procurador de Defensoria Pública deste 

Estado, ou outros ligados à Secretaria de Justiça, no sentido de 

verificar a possibilidade de enviar um Defensor Público para atender a 

Comarca de Feliz Natal. De autoria do Vereador Aníbal Vilela. Na 

seqüência, o Presidente colocou em discussão o Requerimento nº 

030/2006, pronunciando-se o Vereador Aníbal Alves Vilela relatando 

que na última Sessão apresentou uma matéria com o mesmo teor ao 

Chefe do Poder Executivo, Prefeito Manuel Messias Sales para que 

ele mantivesse contato com as autoridades no sentido de conseguir 

para o nosso Município o atendimento de um Defensor Público. 

Mantendo contato com a assessoria do Deputado Silval Barbosa 

achou-se por bem que protocolasse nesta Casa o Requerimento para 

que também ele pudesse fazer algum trabalho neste sentido para tentar 

conseguir um Defensor Público para nossa Comarca e, para sua 

surpresa, em ligação feita à Presidência da Assembléia Legislativa do 

Estado do Mato Grosso, sua assessoria disse já estar tomando as 

devidas providências. Expõe que nosso Município tem muitas pessoas 

pobres e poucos têm condições de contratar um advogado ao 

precisarem de defensoria e, pensando nisso, achou por bem procurar 

as autoridades competentes para que os mesmos tomem providências 

fazendo com que consigamos uma Defensoria Pública para o nosso 

Município. Finaliza solicitando o apoio de todos os Vereadores. E por 

não haver mais ninguém interessado em se fazer uso da palavra, o 

Requerimento nº 030/2006 foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Na seqüência o Presidente solicitou ao 1° Secretário 

que fizesse a leitura do Requerimento nº 031/2006, que requer ao 

Executivo Municipal providências no sentido de realizar um sistema 

de rodízio nos horários da quadra poli esportiva. De autoria da 

Bancada PSDB, PFL e PP. Na seqüência, o Presidente colocou em 

discussão o Requerimento nº 031/2006 e por não haver ninguém 

interessado em se fazer uso da palavra, o Requerimento nº 031/2006 



foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade o Presidente convidou o 1° Secretário para fazer a leitura 

da Indicação n° 036/2006, que indica ao Executivo Municipal no 

sentido de oferecer palestras de motivação com ênfase nas habilidades 

de atendimento ao público a todos os servidores municipais. De 

autoria da Bancada PSDB, PFL e PP. Após a leitura, o Presidente 

colocou a Indicação nº 036/2006 em discussão, fazendo uso da palavra 

o Vereador Ilton Provenzi colocando que esta é uma boa indicação, 

uma excelente iniciativa, afirma não ser uma reclamação, porém o 

atendimento ao público em nosso Município tem muito a melhorar e, 

nada melhor do que palestras para que todos os funcionários públicos 

possam aprender a ter um tratamento diferenciado com os munícipes, 

tanto no Posto de Saúde, quanto na Prefeitura e em todos os recintos 

públicos do nosso Município. Manifesta seu apoio para aprovação da 

matéria, pois é necessário que o nosso Município cresça, não somente 

em pontes e estradas ou em obras, mas também em material humano. 

Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo 

parabenizando a Bancada PSDB, PFL e PP pela Indicação, pois, 

infelizmente, têm funcionários que atendem muito mal as pessoas nos 

Postos de Saúde, na Prefeitura, enfim, nos Órgãos Públicos de nosso 

Município e esta matéria é de grande valia para a melhora desse 

atendimento, pois as pessoas não merecem serem mal atendidas. Na 

seqüência se pronunciou o Vereador Aníbal Alves Vilela elogiando 

também a Bancada pela excelente matéria, que é muito importante e 

relatando que o Município de Feliz Natal é precário no sentido de 

atendimento ao público dos servidores municipais. Afirma que no 

Mandato anterior, onde era Prefeito o Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, era muito pior, hoje já houve uma boa melhora, porém 

ainda restam alguns detalhes, como o atendimento ao público, que 

precisa ser aprimorado, na própria Prefeitura têm funcionários que 

passam pelos Vereadores e não os cumprimentam. Acredita que não 

apenas os Vereadores, mas todos os cidadãos merecem respeito e os 

servidores públicos, em seu horário de trabalho, tem a obrigação de, 

pelo menos, cumprimentar as demais pessoas. Em seguida o 



Presidente Gerson Antonio passou a Presidência ao Vice-Presidente 

Luis Carlos de Melo para fazer sua fala, onde relatou que sua Bancada 

teve a pretensão de fazer esta Indicação, porque, infelizmente, nem 

todo o servidor público lembra que o povo é o seu patrão. Lembra que 

todo trabalhador necessita também que o seu trabalho seja motivado 

para que ele possa render e, com base nesses dois pontos, sua Bancada 

decidiu sugerir ao Executivo do nosso Município para que ofereça 

essa palestra, com ênfase no atendimento ao público, que é, sem 

dúvida, a principal crítica hoje no atendimento dos servidores 

municipais. E, como o Vereador Vilela citou a pouco, que existem 

funcionários que não são capazes de cumprimentar as pessoas, 

assegura que ele não está usando de calúnia ou de falsas palavras, 

pois, isso acontece, e acontece com pessoas que não estão preparadas 

para atender ao seu patrão, porque o povo é o patrão do servidor 

público, e mais ainda do servidor público municipal, porém, nem 

sempre ele é respeitado como patrão e como cidadão que trabalha, que 

gera impostos para o Município, que gera divisas e que isso faz com 

que aquela pessoa receba seu salário no final do mês. Por isso, afirma 

que a intenção principal com esta Indicação é dar esse choque nesse 

tipo de pessoa que trabalha sem lembrar quem é que faz o salário dele 

durante os trinta dias do mês. Afirma que não poderia deixar de 

explicitar isso, até porque aquela maioria dos servidores municipais 

que tem um bom caráter, que tem a intenção de servir a população, 

não se sintam ofendidos por suas palavras e pela proposição de sua 

Bancada, pelo contrário, para esses, a proposição vale no sentido de 

motivá-los ainda mais, porém, aos outros, é realmente um puxão de 

orelha e, aquele que se sentir lesado é porque precisa realmente 

melhorar. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a Presidência ao 

Vereador Gerson Antonio. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da palavra, a Indicação nº 036/2006 foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. E por não haver mais nada 

a constar na ordem do dia o Presidente encerrou a Sessão, e Eu lavrei 

a presente Ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

Presidente e demais Vereadores. 


